



直播两个月吸粉5000万，别人很难复制成功 看看刘畊宏爆红幕后推手有多牛

□本报记者 高云

刘畊宏直播跳健身操两个月粉丝超5000万！超级富二代秦奋在他直播间一晚上打赏了82个嘉年华，每个嘉年华3000元，他一个人的打赏就价值20多万元，加上其他人的礼物，有人算过刘畊宏直播一次就能收入几十万元。

刘畊宏终于在他50岁这年火了。他的《本草纲目》毽子操全民跟跳，朋友圈里全是“刘畊宏女孩”，连新华网都请他录制了“专属版健身操”。很多人说刘畊宏幸运，在疫情防控期间的健身风口掌握了流量密码，实际情况是他走红的最大助力来自于幕后推手，是资本运作和专业策划让他成为了“流量王者”，他的成功别人很难复制。

曾经演戏唱歌

“周杰伦也捧不红”

在健身直播前，刘畊宏入圈已经几十年。作为中国台湾的影视歌三栖艺人，他从来没大红大紫过，除了一首《彩虹天堂》的歌曲，一直以来身上最鲜明的标签是“周杰伦的好朋友”。几年前，他带着女儿小泡芙参加真人秀《爸爸去哪儿》，是他近年在娱乐圈存在感最强的时期。

刘畊宏被网友调侃是“周杰伦都捧不红的男人”，他曾经参演多部周杰伦的MV和电影，还记得电影《大灌篮》里的反派球员吗？带领一群肌肉猛男出场那个，被周杰伦用“功夫篮球”虐惨了。周杰伦提携他是因为二人相识于微时，刘畊宏比周杰伦大7岁，周杰伦刚刚入圈时毫无名气，一穷二白，性格内向，好友刘畊宏收留他住在自己的录音室，给他吃的、穿的，带他认识圈内大佬。杰伦红了以后也没有忘记这个“患难兄弟”，总是主动让刘畊宏“蹭热度”。

可惜，“红”是门玄学，刘畊宏演过戏、唱过歌、做过服装生意、开过健身房，都不是很成功。2021年底，他拖家带口搬到上海，签约网红公司，重新开始。



刘畊宏和他的女儿

幕后公司非常牛

量身定制捧红他

刘畊宏签约了著名的网红MCN机构无忧传媒，开始公司对他的定位并不是健身主播，而是明星夫妻带货。2021年12月，刘畊宏夫妻试水直播带货，9场直播带货销售额仅为723.6万元，对于明星带货来说数据并不理想。2022年2月，他改变定位，开始在固定时段做健身操直播，“露腋毛被判不雅”“胸肌发达直播险被封”“羽绒服跳操”等一系列事件上了热搜，大家开始关注这位“周杰伦的明星教练”，直播间数据起飞。当他用周杰伦的《本草纲目》编出了毽子操以后，单场直播涨粉接近1000万，引发全民“魔性跟跳”。

路线包装、形象定位、热点事件，一条路走不通，马上转换人设，细究刘畊宏的走红步步都有专业操作的痕迹，以这样的速度打造一个千万级别的网红，背后少不了资本助推和流量扶持。刘畊宏签约的无忧传媒是头部MCN机构，圈里有句话叫“抖音网红千千万，无忧传媒占一半”，公司旗下有大狼狗夫妇、谷大嘴、多余和毛毛姐等多位网红主播，还签约了王栎鑫、张欣尧等艺人，这些受到力捧的网红签约

后，粉丝数都呈几何式增长，迅速实现商业变现。

说刘畊宏赶上了“健身风口”这话也没错，抖音正在布局积极抢占健身赛道，这段时间加大了对健身博主的扶持。作为艺人，刘畊宏不算红，但和其他健身教练相比，他的知名度和影响力可就大多了，是“健身主播一哥”最好的人选。

知名模特老婆

成为吸粉“法宝”

对于普通网友来说，他们看刘畊宏直播就是出于喜欢，和其他健身教练枯燥教学相比，刘畊宏直播间氛围活泼有趣，“侧边的肥油咔咔掉，人鱼线马甲线我都要！”口号喊起来，而他后面跟跳的老婆王婉霏更是一大亮点。专业健身教练直播跟跳的是身材纤细的小姑娘，而44岁的王婉霏是已经生了3个孩子的家庭主妇，常常累得在后边“化水”，一曲跳完瘫倒在地，被老公拖着脚拎起来继续跳。网友们说，“简直是屏幕前的我本人了！”跳操间隙的互动环节，夫妇两人一唱一和言语风趣，王婉霏会“威胁”网友，“不要刷我‘划水’，我会被老公逼着加练的。”“不要刷《龙拳》了，那个太累了。”“谁说我不瘦的？给你们看看我生完孩子的照片，肚子这么大！”

中年主妇王婉霏的真实状态成了不少网友跟跳的动力，“她能坚持，那我也行”，还有人专门为了看刘畊宏夫妇聊天蹲守直播间，王婉霏的个人抖音号粉丝突破了百万。

“老婆”是刘畊宏吸粉的一大法宝，但王婉霏可不是普通人，人家当年是环球小姐台湾地区第一名，有中华小姐、港都小姐



刘畊宏直播毽子操。

等五个选美头衔，是知名模特，擅长主持、唱歌、表演，出演过电视剧《台北朝九晚五》，周杰伦《发如雪》等好几个MV的女主角都是她。

一个选美冠军、名模加主持人跟跳，能不好看吗？当刘畊宏66岁的岳母加入直播间时，他的粉丝群几乎可以实现无差别覆盖了，健身爱好者、家庭主妇和老年人，这一家子代表了三种不同的网络用户人群，谁还有理由不跟着跳起来呢？

“周杰伦神曲”

可抵千军万马

很多人说：“现在《本草纲目》一响，我就想抬脚。”如果没有周杰伦歌曲的魔性旋律和传唱度，毽子操未必能像现在这样全网

刷屏，节奏强劲、歌词热血、旋律洗脑，论音乐的带动性，试问全网谁能跟周杰伦相比？而在商业直播里一首一首的用周董的歌，估计也只有刘畊宏做到了。“周杰伦三胎女儿”“什么时候和周杰伦连麦”，周杰伦虽然没出现过，但他在刘畊宏直播间一直存在感很强，这一次他终于和好友互相成就了。

魔性音乐、天王好友、选美冠军老婆、开朗丈母娘，再加上无门槛的易学动作，这些元素叠加才有了现在的“网络第一健身红人”。刘畊宏的走红带有偶然性，但更多的是幕后专业公司策划、路线调整和助推的结果。他生逢其时，这个时代需要有人引领居家健身的风潮，让更多的人动起来，关注自身健康。